Rechentraining — Dezimalbriiche

1 Zeichne eine Stellenwerttafel und trage 9  Runde auf Dezimalzahlen
folgende Dezimalzahlen ein. a) €:3,40€; 12,85€; 745€; 99,50€ vergleichen
a) 39,86 b) 526 c) 412,541 b) Cent: 112,665€; 0,7638€; 99,0729€

d) 0,0781 e) 9,725 f) 0,906 ¢) m:76cm; 27dm; 5488 mm; 6,55m

d) m% 46,5m?% 0,254a; 450dm? 5000cm?
2 Schreibe als Bruch oder gemischte Zahl.

a) 0,3 b) 0,09 ) 0,003 10 Rechne im Kopf einen Dezimalbruch um.
07 0,008 0,01 y3, 2. 4. 4727 A
01 0,34 15,45 a) 307 10 107 1007 1007 1000
13 11 27 391 1IN Schreibe jeweils in der
23 6,002 8,005 b) 70/ 1007 107 7007 1000 gréfiten Einheit mit
d) 0,8 e) 0,38 f) 35 Komma.
0,09 0,472 4,82 11 Kiirze oder erweitere die Briiche ge- 6cm 4mm
0,004 0,028 15,9 schickt und schreibe sie als Dezimalbruch. 11m 8cm
0,0005 0,0101 23,072 . 72ha 25a
' ' ' Beispiele: 12 = = = 0,3; = === 0,15 2ha st
. . .. . g g
3 Schreibe die Gro.Ben.ohne Komma in a) 2%; %; %; % b) 3—60,- %; %; % 52 78 dm?
einer anderen Maf3einheit. 4 75 24 8 d)ﬁ- 3656 63 6m? 3dm?
a) 2,562€ b) 3,20€ c) 26,4 m 0 200 300’ 120’ 400 330 60’ 80’ 90 20ha 2a 20m?
7. 9 4 2 3 o3 48B3 12 9N 1t1kg 1
1786 € 0,75€ 138 m ©) 267 50/ 5/ 500/ 200 ) 47 207 57 50 3 3 3em
d) 0,45 m e) 2,456 kg f) 7007t g)i. 49 4 h)é- 7.2 65 17
17,638 km 3,09 kg 3,50 t 87/ 257 407 125 8/ 47 207 507 8

12 Verwandle, indem du dividierst, in ei-

4 Setze das Zeichen < oder > ein. .
nen Dezimalbruch.

a) 4,961 121,87 b) 3,94 [ 12,987
c) 20,4171203 d) 1076711077 @) 1; 2; 2 22 b) 2 2; 12, 32 cunde
€) 798 17,899 D 0321110312y 3 3033 303 ;1000 100, 10 1 ouf Zehntel:
g) 0,05 110,006 h) 3,701 13,71 257 257 25/ 25 1257 1257 157 15 5, 19,445
0,05 48,285
5 Was ist grofer? 13 Runde 16,61 0,451
a) 455m oder 4555m 0,3; 0,65; 0,451; 1,05; 2,2; 3,045 3128359 gzg
b) 17861 oder 17,6881 a) auf Zehntel, b) auf Hundertstel, ! ! )
... auf Hundertstel:
c) 703kg oder 73kg ¢) auf Tausendstel. 0,642 0,6991
d) 21,88a oder 21,879a 1,788 2,0082
14 Setze die Zeichen <, > oder = ein. 2375 41204
6 Ordne die Dezimalbriiche nach stei- a)030103 b) 0,6710,6 4,623 79998
gender Grofe. Benutze das <Zeichen. 0) 1,45 11,45 d) 012 10,123 39996 29099
e et - i ... auf Tausendstel:
a) 23,847; 795,4; 459,87; 238,26 e) 2,34 112,34 f) 4,52 (14,51 23467 8.76543
b) 6,849; 6,871; 6,85; 6,865 41295  0,12345
c) 0,80808; 0,80088; 0,88008; 0,8008 15 Setze die Zeichen <, > oder = ein. 6,3482  2,67892
1 _ 4 7 9,9999 3,12558
7 Welche Ziffern kannst du fiir das Kast- V3003 D504 9120g
chen setzen? Nenne mehrere Méglichkei- d) 0,6 % e) % 1,66 f) 057 ;
ten.
a) 10,571 < 10,6 b) 036 < 0356 16 Wandle die periodischen Dezimalbrii-
¢ 8,17 < 867 d) 50112 < 5,213 che in Briiche oder gemischte Zahlen um.
a) 0,6 b) 0,5 c) 0,26
8 Nenne je drei Zahlen zwischen d) 2,4 e) 36 f) 536
a)2und 3 b) 4 und 5 g) 0,83 h) 0,16 i) 0136
32 und 3,3 6,1 und 6,2 i) 1,46 k) 3127 ) 2163
0,02 und 0,03 0,04 und 0,05

© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2011 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten Schnittpunkt 6 - Orientierungsstufe,
9“2 Von dieser Druckvorlage ist die Vervielféltigung fiir den eigenen Schleswig-Holstein

Unterrichtsgebrauch gestattet. Die Kopiergebiihren sind abgegolten. ISBN 3-12-742841-4



1
H z E ., z h t 7t

a) 3 9 , 8 6

b) 2 6

o 4 1 2, 5 4 1

d) o , 0 7 8 1
e) 9 ., 7 2 5

f) 0 .9 0 6

2

D% % i 2

b) 35 Ta05' ' 6500

) 105 5 1535 835

4 9 1 1
D)5 1007 2507 2000

o, 59 7 10
50”7 125’ 250’ 10000

1 Iyl 9 9
f) 35; 4%; 15%; 23@

3

a) 252ct; 1786c¢t

c) 264dm; 138dm
e) 2456g; 3090g

b) 320ct; 75ct;
d) 45cm; 17638 m
f) 7007kg; 3500kg

4
a) < b) > c) > d) <

e) > f) > g > h) <

5

a) 4,555m b) 17,861 c) 73kg d) 21,88a
6

a) 23,847 < 238,26 < 459,87 < 795,4
b) 6,849 < 6,85 < 6,865 < 6,871
¢) 0,8008 < 0,80088 < 0,80808 < 0,88008

7
a) alle Ziffern
C) 0; 1; 2; 3; 4; 5

b)0; 1; 2; 3; 4
d)o; 1; 2

8
mogliche Losungen:
a)21; 2,4; 2,5
3,25; 3,29; 3,299
0,021; 0,022; 0,025

b) 4,9; 4,91; 4,99
6,15; 6,16; 6,17
0,045; 0,046; 0,0455

9
a) 3€; 13€; 7€; 100€
¢)1m; 3m; 5m; 7m

b) 112,67€; 0,76 €; 99,07€
d) 47m?; 25m?% 5m? 1m?

Losungen des Rechentrainings — Dezimalbriiche

10
a) 0,3; 0,7, 01; 0,17; 0,27; 0,111
b)1,3; 141; 2,7; 3,91, 1,711

1

a) 0,3; 0,2; 0,2; 0,3

¢) 0,02; 0,25; 0,2; 0,02

e) 0,35; 0,18; 0,8; 0,004; 0,015
f) 0,75; 2,15; 2,4; 1,82

h) 0,625; 1,75; 1,05; 1,3; 2125

b) 0,2; 0,9; 1,2; 11
d) 01; 0,6; 0,7; 0,7

g) 0,375; 0,16; 0,225; 0,032

Randspalte
6,4cm; 11,08 m; 72,25ha; 9,0054ha; 6,470kg;
578 m?; 6,03m? 20,022ha; 1,001001t; 3,33m

12
a) 0,25; 0,6; 0,55; 0,52
) 012; 1,2; 1,32; 12,12

b) 1,625; 1,45; 4,4; 0,4
d) 8; 0,8; 0,08; 0,008

13

a) 0,3; 0,7; 0,5 11; 2,2; 3,0

b) 0,33; 0,66; 0,45; 1,05; 2,22; 3,05

c) 0,333; 0,656; 0,451; 1,051; 2,222; 3,045

Randspalte

Runde auf Zehntel: 7,3; 0,1; 16,6; 4,9; 12,4;
19,4; 48,3; 0,5 0,9; 1

... auf Hundertstel: 0,64; 1,79; 2,38; 4,62; 4;
0,7; 2,01; 412; 8; 2,91

... auf Tausendstel: 2,347; 413; 6,348; 10;
8,765; 0,123; 2,679; 3,126

14

a) < b) > o < d) < e) > f) >
15

a) = b) < o > d) = e) > f >
16

a)2 b) o2 d) 2¢

e) 33 f 54 OF h§

) 306 DIRES K 3% D 25
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